19 Z=4-3iochu=2+i

a) Berikna |z| och |ul

b) Beriikna |zu| och |

u

- Vz
M, a) @l=(4+:%) "% §
[wf= (2% 1) /%

bl |zuf =120 (ul = SVE

2 [21,;_2,,,J?
LN v§ —

“ (L)

20 Los ekvationen 22 + 22 +5z=0

S\
Ze.  92(2'+2+2)=0

=
f\
L\=
\
g
N
\
\
WA=
‘-
S

L RN




21 Skriv pa formen g + bi.
(2+3i)(3-1)
(1+i)(1—2i)

—_—
—

21, Z’('Z‘rfvi)(?'i) . 243(
3-1

22 Bestim det komplexa talet z s3 att
a) 2z+3z=10+i
b) z-—47 =6-20i

2. af 2za+4bi  =>
94+ 2bi + 3a-3bi = [0+ (

5az/0 => 4A*2

Z=z272-¢

LY A+Vi-4arbbe = 6- 120,




23 Bestam konstanten a si att talet s l.
blir reellt. 2+ai

(5+i)(2-ai)  [0+a +(2-Sa)+
L‘+41' 44+a*

23,

24 Antag att a och b ar positiva reella tal.
Bestim argument till

a) a b) -a
c) ib d) -ib

24, a) 07 L) 1§° )40 4)-4¢

25 z=5(cos90° + isin 90°).
Berdkna och skriv pa formen a + bi.

a) zi b) z/i c) Zi

> 4-

wIN




26 Bestim en rot till ekvationen ¢ =1 + ;

i

y _4

26, +{ = 42" —=>

2=z +3};i

27 Skrivzpdformena+bidiz=(2 + ). ™™

3.

/

z = (7-‘1'[)1’1: = 4i-94-( = 443,

28 Vilka av foljande rétter ar reella?

zl=4i+H
1+1i
z,=(3+)Q2i+ 1)1 - 7)
g, =" g
. G-s)0-() 8i-2-80 u)
5. Z,= ‘(v‘f’(—) Gl = - (m

Z pA
Z, = (bi+2-2+4)0-3¢) = (14H)(1-31) = 50 (mu)

Z;= 1-1 =0 (reth)




29 Avstandet d mellan tvi punkter z, och z,
kan skrivas d = |z, - 2,

a) Berikna avstandet mellan punkterna
2, =13-7i och z,=5i + 18.
b) Bestim talet k sd att avstindet

mellan punkterna z,=3+4iochz, =ki
blir 5.

f
29, 4y |s+/2i) ~.(¢;+/eq>’€m =2 le.
b 13+ @1 = €

G+ (4-K) = 25
Y-lc = *4
k=49%4

K=o , K,=8




30 Los ekvationen och skriv rétterna pa polir
form med argumentet i grader

a) z'=-16
b) 2°=-64i
30 : 180§ + 1< 360°
aA) Z'z |Le , k=0,1,2,3
4{741‘/?0?
Z=1&
s, 2, ’,
. (807¢ 4 s 360°
b} 2= b4ye , k:ﬁ,i,’l,';,‘t,g
267 I b0°(
Z=92¢€
;,"/ 7,»'[ /,‘7'?
2‘1 2¢ y 2:’25 )gg'ze b )
25¢ 2%0% 3306

Q‘t‘;ze ). 2«{;‘2@ b 261 e




31 Los ekvationen.

2) x'-16=0 b) ¥ -2x"+5x=0
17 c
31, 4 X'=zlee
k2
X =26€ , k=0,1,2,2

7 X(x*-2x+8) =0

E - | a9/
Xllo P ng-'-zt

32 Vihar det komplexa talet z = 1+ 1.
Skriv pa formen a + bi.

a) Z4 b) Z10
7!
29 2=482¢
4 e
o) 2’2 4e =-4

57 ¢
z /
g,) Z = 372 = 32¢




33 Los ekvationen zZ° = 27i

W
2 (;4'1(/‘217)&
33, Z=1%¢
(f+k%”)’
3% Visaatty” +y=0dady=i-¢"
{2 gy, 2
34 '

35 Detva talen z = 3i + 2 och w = -5 + 6i ritas
som punkter i det komplexa talplanet.
Bestdm vinkeln zOw dér O = origo.

Svara i grader med en decimal.

‘Z"%’L

i<, cos P =
‘p 2] 124]

(2,)(-S,t) = ~S1+4 36§
2"'@, %‘L:(E” \/:Méws 1

V3
Alf lgfu’ug 2 Cossmnsdaten |

: 33,5°
/




36 Bestdm realdelen for det komplexa talet

z=a + bi si att ZZ + z 4r ett reellt tal for alla
varden pa talet b.

36, Z#z(arbi)rastbi =

\

= A L+ 2abi #a+ L

= Ata-b 4 b(2a+1)¢

L - .1
Qa+) =0 > Az L

37 Bestam de reella talen k och p sa att x = 3 + 5i
blir en rot till ekvationen x* + p = kx.

iz 8 (Z+5£)1+171k(7+§{)

T-25+ 300 +p =3k + Ski
30i=5ki = k=¢

9-25+p=18 => p=724




38 Bestam exakta virden pa Rez och Imz da
Z + 2z = 2(c0s0,257 +isin0,257)

35, A-bi+2a4 260 = 2(c08 Zn'n’w%)

7 S _ =z 7.z 4 JZ
34 2;057 Re Z = 7 %3 =

4 / ﬂ'
be = Z(SCV% => 2=l = le; =9

-
\\

39 Stall upp en andragradsekvation som har
reella koefficienter och en losning x = 1 + 3i

. £z 1430 => x,= -3¢
(X-X)(x-%,)=0
(X-1-3{)(x-147() = ©
XX 4 Ixi-x+1-3(-3ix+3{+9=0

Xi-ay +10 =0




40 Visa Eulers identitet € + 1 = 0

§o, Wiz #1 = LosTHismT +)= 14041 =0 = ML,

41 Skriv ett tvasiffrigt tal xy dér x och y ir talets
siffror. Lat siffrorna byta plats s4 att du far
talet yx. Visa att de tvé talens differens alltid
dr jamnt delbart med 9.

41 foxt+y - Joytx = k-4 , keZ

T

Jo -4zl entnd
Ix-9y = kg
UX-y) =k g

k=x-v




42 Visa att antalet diagonaler i en n-hérning

kan skrivas n’ —3n :
2
49 | | 2
1
/\ $25 . ¢
/ Z

n-In - nu-3)

= p A

Y. o I
Fran vavie Wrm Kan n-3 st J/A(IMAM s,

Dyas n-3 st diagomnler ban 0 horm
fa dubbla Jiajon/tlt// % ﬂ;”L’/g)




43 Bestam samtliga rotter. A) ’(1".' =S xt’-. A
a) x'-5x-36=0
b) x*+¥-5x+x-6=0 tl_gt,zé,o
43, L= S5 L S 12
z L4 g 2z~ Z

“ 4
‘;/ ?’t‘wwj j&( ;—?Hlﬂm X=2 o X,;7 -3

(X-2)(X43) = X +X - b

X7+ |




44 Ekvationen x* - 4x° + 6x* — 4x + 5 =0 har de
komplexa rotterna x = %i.

Bestam ekvationens 6vriga rotter.

44, (%t x-() = XF

X = 4% + §
X41 | X9- 4x7 4 exT-4x +§
S + Xt
-4xP+SXT-4x + S
- 4% - 4x
Sx + £
- sx5 +%

XT-4x +5 = O

X=z9%




45 For vilka reella viarden pa a saknar ekvationen
Z’ - az = 0,6a reella rotter? Motivera.

Elvahpmen selaay reeha V;*‘f&f da

AT+24a 40O

alatrh) <o =>

24 <A< 0O

46 Skriv talet \/i pa formen a + bi.

T, Tz .’T[
, Z 'p “
4, (=€ = {{ (e = @
, T " | ¢
Jiz wosZ4isml = =4 &
4 2 Jz




47 Talet e" '™ kan skrivas mycket enklare. Hur?

(T-In1 efir ~1
} 1 ; 2 Z
[ i

4. ¢

48 Rita i det komplexa talplanet de punkter som
definieras av ekvationen |z —1| =|z -4 .

15.

Re

BZIIW By aMa rmuh( lZMjr Mu,’m y =X




49 Polynomet ax’ + bx® + x + 3 har faktorerna

x + 3 och x + 1. Bestdm talen a och b och 16s
sedan ekvationen ax’ + bx* + x + 3 = 0.

¥, (X41)(X+1) = X#4x 43

ax+b-44
XT+4x 43 | ax’+bxT+ x 43
- AX 4 G4AX T+ Tax

(b-4a)X"+(-34) x + 3

(b~44)X"+ (b-4a) 4 + 3b-124

(134-4b+1)X + 124 -3 473

b
AXtb-44a =0 => x=4-~

3. (Ba-4b+1 =0 qa=-9 =7 a=-/
4‘

+

Ay 2a-343=0 X rprée
4 4 X,* 3
X4z~ )




2ix
e’ —1
50 Bevisa formeln e =itanx
e +1

4 ~ 7
[- 25w + st 2K -1 (s Zx-2se X _
- | LA (SHI2%
Teos™x —1 t s IxX 4] “prx
4 / L
[ 1shx cosX = 255X L Arux - fam X
208t X + (981X wSX | + (fau X

(i x - fan =) (1= ey -
[+ dau =
XX e X
|+ b x

. i x (14 x) L Aau X = WL |
|+ 47au <




